1. Spørsmål -  Case 1 a)

Utsagn 1 og 3 er innvandrervennlige, men 2 og 4 er innvandrerfiendtlige. Holdningen til ett av utsagnene skiller seg ut når du ser på utviklingen over tid. Hvilket?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

2. Spørsmål -  Case 1 a)

Hvis du for hvert utsagn i år 1993 beregner et 99% konfidensintervall for andelen som er enig, så vil konfidensintervallet være videst for utsagn

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

3. Spørsmål -  Case 1 a)

En kji-kvadrattest utført på hele datamaterialet i enighetstabellen

A) viser at det ikke er noen sammenheng mellom år og utsagn

B) viser at det er sammenheng mellom år og grad av enighet

C) viser at det ikke er sammenheng mellom år og grad av enighet

D) er ikke meningsfull.

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

4. Spørsmål -  Case 1 b) År 2000

Et 95% konfidensintervall for populasjonsandelen som er enig utsagn 1 i år 2000 går

A) Fra 60,5% til 67,5%

B) Fra 61,5% til 66,5
%

C) Fra 62,5% til 65,5%

D) Fra 63,5% til 64,5%

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

5. Spørsmål -  Case 1 c) Fra 1999 til 2000

På 5%-nivået er endringen i enighetsandelen fra 1999 til 2000 signifikant kun for utsagn

A) 1

B) 1 og 2

C) 1, 2 og 4

D) 1, 2, 3 og 4

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Case 1 d)  Trend

Til prognoseformål på kort sikt passer en lineær regresjonsmodell for utsagn 4

F) muligens bra fordi dataene ikke bryter klart med noen av forutsetningene 

G) dårlig fordi størrelsen på avvikene er svakt tiltagende 

H) dårlig fordi andeler ikke kan bli større enn 1.00

I) dårlig fordi avvikene tydelig ikke er normalfordelte

J) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

6. Spørsmål -  Case 1 d) Trend

Hvilken konklusjon passer best etter en lineær regresjonsanalyse av andelene som er enige i utsagn 4?

A) Med så få data, må en hypotese om ingen endring beholdes på 5%-nivået

B) Selv med så få data, kan vi forkaste en hypotese om ingen endring på 5%-nivået. 

C) På ethvert rimelig signifikansnivå må vi konkludere med at det er en endring

D) Vi kan konkludere med at det ikke er noen endring uansett signifikansnivå

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet.

7. Spørsmål -  Case 1 d) Trend

Regresjonsanalysen viser at vi venter at andelen av enige i utsagn 4 vil stige per år med 

A) 1 prosentenhet

B) 2 prosentenheter

C) 3 prosentenheter

D) 4 prosentenheter

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

8. Spørsmål -  Case 1 d) Trend

Andelen som vil være enig i utsagn 4 i 2001 vil med 95% sikkerhet ligge mellom

A) 48,5% og 50,5%

B) 46,5% og 52,5%

C) 44,3% og 54,6%

D) 41,1% og 57,8
%

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

9. Spørsmål -  Case 2 a) Fastlege eller ikke?

Andelen av de som er fornøyde er omtrent

A) 7%

B) 9%

C) 11
%

D) 13%

større enn blant dem med fastlege enn andelen av fornøyde blant dem uten.

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet 

Case 2 a) Fastlege eller ikke?

Hva passer best?

F) Det er ingen tvil om at de med fastlege er mer fornøyde enn dem uten

G) Det er nødvendig med et signifikansnivå på minst 2,5% for å konkludere med at de med fastlege er mer fornøyde enn dem uten

H) Det er nødvendig med et signifikansnivå på minst 5% for å konkludere med at de med fastlege er mer fornøyde enn dem uten

I) Jeg er 95% sikker på at populasjonsandelene kan være like

J) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

10. Spørsmål -  Case 2 a) Fastlege eller ikke?

Vidden til et 95% konfidensintervall for differansen mellom de to fornøydhetsandelene i populasjonene er ca.

A) 2,7 %

B) 5,5 
%

C) 6,5 %

D) 7,8 %

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

11. Spørsmål -  Case 2 b) Hva slags fastlege?

En kji-kvadrattest på om fornøydheten til dem med fastlege er avhengig av hva slags type fastlege det er gir en signifikanssannsynlighet på

A) Under 1 %

B) Omtrent 2,5 %

C) Litt under 5 %

D) Langt over 5
% 

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

12. Spørsmål -  Case 2 b) Hva slags fastlege?

En kji-kvadrattest på om fornøydheten til dem med fastlege er avhengig av hva slags type fastlege det er, gjør det mest naturlig å konkludere med:

A) Det er ingen grunn til å tvile på at fornøydhet avhenger av fastlegetype

B) Det er hevet over enhver rimelig tvil at folk med fastlege som er spesialister utenfor sykehus er mest fornøyde

C) Det er liten grunn til å tro at fastlegetype spiller noen rolle for fornøydhet

D) Det er mye som tyder på at folk med fastlege som er spesialister utenfor sykehus er mest fornøyde

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

13. Spørsmål -  Case 3 a) Fondstype og avkastning

Den naturlige test på forskjell i avkastning mellom miljøfond og andre fond er

A) t-testen for differanse mellom to gjennomsnitt

B) Mann-Whitneytesten

C) Wilcoxons tegnrangtest

D) Kjikvadrat-testen

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Case 3 a) Fondstype og avkastning

En test på 5%-nivået på forskjell i avkastning mellom miljøfond og andre fond gir som konklusjon:

F) Miljøfond har bedre avkastning

G) Miljøfond har dårligere avkastning

H) Miljøfond og andre fond har lik avkastning

I) Miljøfond og andre fond kan ha lik avkastning

J) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

14. Spørsmål -  Case 3 a) Fondstype og avkastning

Differansen mellom stikkprøvemedianen til generelle fond og stikkprøvemedianen til miljøfond er:

A) 0,12

B) 0,13

C) 0,14

D) 0,15

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

15. Spørsmål -  Case 3 b) Grønnhet og avkastning

Et av fondene i datamaterialet viser vesentlig avvik fra de andre. Hvilket?

A) Avanse

B) DnB realvekst

C) K-vekst

D) Vesta Grønt

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

16. Spørsmål -  Case 3 b) Grønnhet og avkastning

Den mest velegnete test på sammenheng mellom avkastning og grønnhet er:

A) Wilcoxons tegnrangtest

B) fortegnstesten

C) t-testen på et sett med parvise differanser

D) Ingen av testene ovenfor kan brukes

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

17. Spørsmål -  Case 3 b) Grønnhet og avkastning

Korrelasjonen mellom sharpeindeksen og miljøindeksen er

A) 0,12

B) –0,15

C) –0,44

D) –0,87

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Kritisk verdi for ordningsobservatorene

Du har følgende stikkprøve:  6  12  13  17  21  22  24  25  25  26  30  32  35  36. Kritisk verdi i et 99% tosidig konfidensintervall basert på ordningsobservatorene er:

F) 1

G) 2

H) 3

I) 6

J) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

18. Spørsmål -  Konfidensintervall med ordningsobservatorene

Du har følgende stikkprøve:  6  12  13  17  21  22  24  25  25  26  30  32  35  36. Et 99% ensidig venstregrenseintervall basert på ordningsobservatorene har som grense:

A) 12

B) 13

C) 32

D) 35

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

19. Spørsmål -  Markedsanalyse 1

Du har utført en markedsanalyse for å måle hvor godt omdømme selskapet ditt har. Svaralternativene og antall svar er vist nedenfor. Hva er mediansvaret?

	Meget dårlig
	Dårlig
	Nokså dårlig
	Hverken bra eller dårlig
	Nokså bra
	Bra
	Meget bra

	65
	135
	400
	210
	90
	55
	45


A) Dårlig

B) Nokså dårlig 

C) Hverken bra eller dårlig

D) Nokså bra

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

20. Spørsmål -  Markedsanalyse 2

Uten ytterligere antagelser, hvilken måleskala er brukt i spørsmål 23?

A) Nominalskala

B) Ordinalskala

C) Intervallskala

D) Forholdstallsskala

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

21. Spørsmål -  Markedsanalyse 3

Sett ”Meget dårlig” = 0, ”Dårlig” = 1, osv i spørsmål 23. Beregn gjennomsnittet.

A) 2,13

B) 2,24

C) 2,26

D) 2,47

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Metodevalg

Du har parvise observasjoner av salg (kr.) og markedsføringsinnsats (kr.) i 15 regioner og ønsker å teste om markedsføringen hjelper på salget. Hvilken metode bør brukes?

F) Fortegnstesten

G) Wilcoxons tegnrangtest

H) t-testen for differanse mellom to gjennomsnitt

I) Regresjonsanalyse

J) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

22. Spørsmål -  Utvalg 1

Hvor mange måter kan du velge ut 8 elementer fra 20 på, uordnet og uten tilbakelegning.

A) 125970

B) 364810

C) 385600

D) 424510

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

23. Spørsmål -  Utvalg 2

Du har en bedrift med 20 medarbeidere, 6 kinesere, 7 pakistanere, 4 nordmenn og 3 serbere. Du velger tilfeldig ut 8 til en komité. Hva er sannsynligheten for at du får nøyaktig 2 av hver nasjonalitet?

A) 0,024

B) 0,045

C) 0,076

D) 0,096

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

24. Spørsmål -  Normalfordeling

Rekrutthøyder er normalfordelte med gjennomsnitt 180 cm og standardavvik 2,5 cm. Hva er sannsynligheten for at en tilfeldig rekrutt er under 177,5 cm?

A) 0,16

B) 0,24

C) 0,27

D) 0,31

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

25. Spørsmål -  Befolkningssammensetning

På landsbygden i Kina kan kvinner kun få ett barn hvis det første er en gutt, P(G)=0,5. Er det en jente, kan de få ett til. Hva vil denne politikken føre til på sikt når det gjelder forholdet mellom gutter og jenter hvis alle kvinner benytter retten sin? 

A) Det vil bli dobbelt så mange gutter som jenter

B) Det vil bli  like mange gutter som jenter

C) Det vil bli dobbelt så mange jenter som gutter

D) Det vil bli halvannen ganger så mange jenter som gutter

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet
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